

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коровца Вадима Валерьевича «Хирургическое лечение фиброзно-кавернозного туберкулеза легких» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия.

В условиях неуклонного роста случаев туберкулеза, вызванного лекарственно-резистентными штаммами микобактерии важной задачей современной фтизиатрии, является поиск способов лечения, которые в совокупности с рациональной химиотерапией помогут повысить эффективность лечения этой категории пациентов. Одним из таких направлений является более широкое применение хирургических и коллапсотерапевтических методов лечения. Согласно статистике, наибольший уровень лекарственно-резистентного туберкулеза выявляется среди пациентов с хроническими формами туберкулеза, к которым в первую очередь относится фиброзно-кавернозный туберкулез легких. Именно эта клиническая форма туберкулеза считается наименее перспективной для консервативного лечения из-за морфологических изменений в стенке каверны и окружающей легочной ткани.

Несмотря на то, что хронические формы туберкулеза, особенно в сочетании с лекарственной резистентностью признают прямым показанием к проведению хирургического лечения, применяется оно крайне редко.

Детально не разработаны и не обоснованы показания и сроки применения хирургических методов лечения у пациентов с фиброзно-кавернозным туберкулезом. Часто из-за большой распространенности процесса, двустороннего поражения и высокой частоты серьезных функциональных нарушений значительная часть пациентов с фиброзно-кавернозным туберкулезом признается хирургами бесперспективными и обречены на гибель. Широкое внедрение предлагаемой автором тактики и техники выполнения операций может значительно повысить эффективность лечения больных с фиброзно-кавернозным туберкулезом, в том числе ранее считавшихся инкурабельными.

Учитывая необходимость совершенствования тактики лечения, показаний, разработки современных методик хирургического лечения пациентов фиброзно-кавернозным туберкулезом легких, данное исследование следует признать актуальным и своевременным.

В диссертационной работе обобщены результаты наблюдения и лечения 872 пациентов, которые в зависимости от степени радикальности

хирургических вмешательств были разделены на 3 группы. Большой объем проведенных исследований, выполненная статистическая обработка позволяют считать полученные результаты достоверными, а сформулированные выводы обоснованными.

Несомненным достоинством диссертационной работы Короева В.В. работы является то, что предлагаемые методики позволят существенно повысить эффективность лечения пациентов с фиброзно-кавернозным туберкулезом, что в свою очередь положительно отразится на эпидемиологической ситуации в России.

Основные результаты исследования отражены в 22 печатных работах, в том числе 5 в изданиях, рекомендованных ВАК, 15 публикации в журналах из базы цитирования Scopus. Автореферат дает полное представление о диссертационной работе Короева В.В., замечаний нет.

Диссертационная работа Короева Вадима Валерьевича «Хирургическое лечение фиброзно-кавернозного туберкулеза легких», представленная на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – Фтизиатрия и 14.01.17 - Хирургия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена актуальная научная проблема лечения пациентов с фиброзно-кавернозным туберкулезом легких. По своей актуальности, научной новизне, практической и научной значимости диссертация соответствует требованиям п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 14.01.16 – Фтизиатрия, 14.01.17 - Хирургия.

Главный врач ГБУ ЦФФП

Лолохоева М.А.

Подпись Лолохоевой М.А. заверяю

Начальник отдела кадров

Евлоева Л.У.

Адрес и место работы: Государственное Бюджетное Учреждение «Республиканский Центр Фтизиопульмонологии», 386124, Республика Ингушетия, Назрановский район, с.п. Талиево, ул. Больничная 1.
Тел: 8-928-796-22-15, электронный адрес: rcfp@mail.ru

4 марта 2022 года